和台娥在一起的日子

作者: 陳惠群

九十年代,帶著幼兒去台娥家,玉川給我們上讀聖經的課及白天的媽媽讀經分享。還有每二週一次晚上的北區讀經班也常在台娥、希平家;之後,多年的每週六的一起參加祈禱會,讓我們熟悉起來,常有機會聽她的信仰生活分享,總是那麼生活、那麼實在、那麼細膩,讓人不得不感到生活的天主及她對天主的相信。最記得她常說的"凡事先轉向天主"。

她第一次經驗到在聖神內休息,得到天主恩賜的心靈治癒;及其後她的改變、信仰追求及天主怎樣用她,真是天主給我的一個活見證,見到天主的奇妙作為,也見到人若願意接受天主的塑造,是會產生多美好的結果。

台娥經常在家,常接朋友們的電話,聽她們訴說,或為她們祈禱。有時在清晨醒之前會夢到或聽到一句中文的成語或英文字,她不懂或沒學過的;醒來後怕忘了趕緊問大牛那成語或英文單字是何意思,經解釋後,她知道這是天主要把這字給某位請她祈禱的朋友的。她分享這些時也是驚歎於天主的奇妙作為,完全沒有了不得的意思。

和她一起參加祈禱會的那些年,也看到她對天主的事多認真,每次去祈禱會前禁食準備。和她在一起總是覺得很平和、自在。她凡事會從天主角度去想;她分享獨子孝駿的事時,說天主藉孝駿的先天性心臟病把她帶進信仰,藉著天主的治癒及她每天兩小時的讀經,天主釋放了她對兒子健康的擔憂,堅定對天主的交托與信賴。因而在孝駿突然病發去逝後,她能承受。天主更藉教友們神視到孝駿成為天使來安慰台娥。

藉著能幹的大牛,把台娥生活所需照顧周到。尤其在她生病那幾個月,更是全心親自照顧。相信台娥是全心把她所愛的先生、家人交在天主手中,平安的去見天主了。就如顧蒙席在追思彌撒中選的經文『凡在主內死去的,是有福的!』『讓他們勞苦之後安息罷,因為他們的功行常隨著他們。』